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1 ПЕРЕДМОВА 

Освітню програму розроблено на основі стандарту вищої освіти за спеціальністю «101 

Екологія» галузі знань «10 Природничі науки» для першого (бакалаврського) рівня вищої 

освіти. Стандарт затверджено і введено в дію наказом Міністерства освіти і науки України від 

04.10.2018 р. № 1076. 

Група розробників освітньої програми 

Члени групи: 

Васютинська К.А., кандидат хімічних наук, доцент, завідувачка кафедрою екологічної 

безпеки і гідравліки; 

Карамушко А. В., кандидат технічних наук, старший викладач кафедри екологічної безпеки 

і гідравліки; 

Бутенко О.Г. кандидат технічних наук, доцент, доцент кафедри екологічної безпеки і 

гідравліки. 

Особи, які були додатково залучені до розробки: 

Бизова М.Б. головний фахівець департаменту «Екології та природних ресурсів» Одес.ОДА 

Рогачко.А.М директор ТОВ «ЕКОСМАРТЛАБ»; 

Макарська Т.Б., здобувач вищої освіти. 

Погодження 

Освітню програму розглянуто та схвалено на засіданні кафедри екологічної безпеки і 

гідравліки 17.11.2022, протокол № 3. 

Освітню програму розглянуто на засіданні Ради з якості освітньої діяльності Національного 

університету «Одеська політехніка» 15.06.2023, протокол № 11. 

Візування 

Проректор Юрій СВІНАРЬОВ 

Ця освітня програма не може бути повністю або частково відтворена, тиражована та 

розповсюджена без дозволу Національного університету «Одеська політехніка»
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2 АНОТАЦІЯ ОСВІТНЬОЇ ПРОГРАМИ 

В умовах урбанізації та техногенезу екологічна освіта, стає домінантою у вирішенні 

проблем зменшення антропогенного навантаження на довкілля. Для післявоєнної відбудови та 

сталого розвитку України вкрай необхідні фахівці, які здатні вирішувати складні завдання і 

проблеми в галузі екології, екологічної безпеки та впроваджувати інноваційні технології 

відновлення природних та урбанізованих систем. 

Освіта за ОП підвищує потенціал індивідуального працевлаштування, кар’єрного 

зростання та побудову власних високотехнологічних проєктів та бізнесу. ОП готує професіонала 

в галузі екологічної безпеки виробництва – інженер з техногенно екологічної безпеки, який 

організовує та здійснює виконання заходів, спрямованих на запобігання надзвичайним ситуаціям 

техногенного та природного характеру, забезпечує виконання вимог щодо здійснення 

передбачених законодавством заходів у сфері охорони навколишнього середовища та може 

займати посади, пов’язані з охороною навколишнього середовища та управлінням екологічною 

безпекою (health, safety, and environment HSE-management). 

 

3 ПРОФІЛЬ ОСВІТНЬОЇ ПРОГРАМИ 

3.1 Загальна інформація 

Назва освітньої програми: Екологічна безпека. 

ID освітньої програми в ЄДЕБО:    50698. 

Орієнтація освітньої програми: освітньо-професійна. 

Рівень вищої освіти: перший (бакалаврський). 

Відповідність рамкам кваліфікацій (РК): 

Національна РК України (NQF) - 6 рівень; 

Європейська РК для навчання впродовж життя (EQF-LLL) - 6 рівень; 

РК Європейського простору вищої освіти (FQ-EHEA) - перший цикл. 

Галузь знань: 10 Природничі науки. 

Спеціальність: 101 Екологія. 

     Наявність акредитації: акредитовано Міністерством освіти і науки України, сертифікат  

     про акредитацію спеціальності серія УД №16013711, строк дії до 01.07.2024. 
Ступінь вищої освіти, що присуджується випускнику: освітній ступінь «Бакалавр». 

Освітня кваліфікація, що присвоюється випускнику: бакалавр з екології. 

Документи про вищу освіту, що видаються випускнику: 

диплом бакалавра; 

додаток до диплома європейського зразка. 

Кваліфікація в дипломі: 

ступінь вищої освіти: бакалавр, 

галузь знань: 10 Природничі науки, спеціальність: 101 Екологія. 

Обсяг програми: 240 кредитів ЄКТС. На базі ступеня «молодший бакалавр» (освітньо- 

кваліфікаційного рівня «молодший спеціаліст») заклад вищої освіти має право визнати та 

перезарахувати не більше ніж 120 кредитів ЄКТС, отриманих в межах попередньої 

освітньої програми підготовки молодшого бакалавра (молодшого спеціаліста). На основі 

ступеня «фаховий молодший бакалавр» заклад вищої освіти має право визнати та 
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перезарахувати не більше ніж 60 кредитів ЄКТС, отриманих за попередньою освітньою 

програмою фахової передвищої освіти. 

Вимоги щодо попередньої освіти: наявність повної загальної середньої освіти або ступеня 

фахового молодшого бакалавра або молодшого бакалавра або освітньо- кваліфікаційного 

рівня молодшого спеціаліста. 

Форма здобуття освіти: очна (денна), заочна. 

Тривалість програми 

Нормативний строк підготовки становить: 

- 3 роки 10 місяців - за денною формою здобуття освіти; 

- 4 роки 8 місяців - за заочною формою здобуття освіти. 

У разі здобуття освіти на базі: 

- ступеня фахового молодшого бакалавра; 

- ступеня молодшого бакалавра: 

- освітньо-кваліфікаційного рівня молодшого спеціаліста, 

строк підготовки може бути зменшений з розрахунку: 1 навчальний рік за кожні 60 кредитів 

ЄКТС, що отримані в межах попередньої освітньої програми та визнані і зараховані в межах 

цієї освітньої програми. 

Строк перепідготовки з іншої спеціальності становить 1-2 роки. 

Мова викладання: українська. 

Кафедра (спеціальна), яка забезпечує виконання програми: кафедра екологічної безпеки 

і гідравліки. 

Інтернет-адреса постійного розміщення опису освітньої програми: 

https://op.edu.ua/education/programs/bac-101-1 

 

 

Термін дії освітньої програми: 2023-2028 роки. 

Сфера застосування освітньої програми 

Програма розповсюджується на здобувачів вищої освіти з нормативним терміном 

завершення навчання у: 

- 2027 році - за денною формою здобуття освіти; 

- 2028 році - за заочною формою здобуття освіти. 

3.2. Характеристика програми 

3.2.1. Опис предметної області 

Об’єкт вивчення: 

структура та функціональні компоненти екосистем різного рівня та походження;     

антропогенний вплив на довкілля та оптимізація природокористування. 

Цілі навчання: 

формування у здобувачів вищої освіти комплексу знань, умінь та навичок для застосування 

в професійній діяльності у сфері екології, охорони довкілля та збалансованого 

природокористування. 

https://op.edu.ua/education/programs/bac-101-1
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Теоретичний зміст предметної області: 

поняття, концепції, принципи природничих наук, сучасної екології та їх використання для 

охорони навколишнього середовища, збалансованого природокористування та сталого 

розвитку. 

Методи, методики та технології: 

здобувач має оволодіти методами збирання, обробки та інтерпретації результатів 

екологічних досліджень. 

Інструментарій та обладнання: 

обладнання, устаткування та програмне забезпечення, необхідне для натурних, 

лабораторних та дистанційних досліджень будови та властивостей екологічних 

систем різного рівня та походження. 

3.2.2. Фокус освітньої програми 

Освітня програма «Екологічна безпека» спрямована на формування у здобувачів 

професійних компетентностей та навичок комплексного підходу у вирішенні 

спеціалізованих завдань та практичних проблем у галузі екологічної безпеки урбанізованих 

територій. Спеціальна освіта ґрунтується на здобутті знань і вмінь з екологічної безпеки та 

сталого розвитку міського середовища, промислових об´єктів та портове-інфраструктурних 

комплексів із врахуванням трансграничних природно-техногенних впливів. 

Ключові слова: екологічна безпека; джерела природної та техногенної небезпек; безпека 

міських систем та промислових об’єктів;  

3.2.3. Особливості та відмінності програми 

Програма ґрунтується на особливостях функціонування багатокомпонентного 

урбанізованого середовища та забезпечує набуття знань, вмінь та навичок з аналізу 

небезпеки об’єктів техносфери, оцінювання ризиків природно-техногенних аварій та їх 

вплив на людей та довкілля, розробки заходів, спрямованих на запобігання надзвичайним 

ситуаціям техногенного та природного характеру. Обов’язковими компонентами освітньо-

професійної програми є тренінг та практики (виробнича, переддипломна) за професійним 

спрямуванням згідно договорів між навчальним закладом і підприємствами, організаціями 

та установами Одеського регіону. 

3.2.4. Додаткові можливості програми 

Здобувачі вищої освіти за цією освітньою програмою мають можливість брати участь в 

програмах міжнародної академічної мобільності (тривалістю 1 або 2 семестри), яка 

реалізується англійською, німецькою, польською, іспанською мовами. 

Здобувачі вищої освіти мають можливість додатково до обсягу освітньої програми пройти 

курс військової підготовки в обсязі 29 кредитів ЄКТС на кафедрі військової підготовки 

офіцерів запасу Національного університету «Одеська політехніка». 

Програма передбачає розвиток інноваційного мислення майбутніх фахівців на основі 

побудови індивідуальних освітніх траєкторій, підвищення долі освітніх компонент, що 

розвивають цифрові навички, застосування в освітньому процесі інформаційних систем, 

штучного інтелекту, ГІС-технологій. 

 

3.3 Особливості реалізації програми 

3.3.1 Підходи до викладання та навчання 

Викладання проводиться з дотриманням принципів академічної свободи у вигляді: лекцій, 

мультимедійних лекцій, практичних та лабораторних робіт, консультацій; у формі 

самостійної роботи, практичної підготовки, контрольних заходів. 
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Навчання студентоцентроване, проведення самостійних та групових досліджень, участь у 

міждисциплінарних проєктах та тренінгах, індивідуальна робота, підготовка 

кваліфікаційної роботи. 

3.3.2 Система оцінювання 

Система оцінювання ґрунтується на принципах ЄКТС та здійснюється за 100-бальною 

шкалою. 

Оцінка за шкалою 

університету 

Оцінка за 

шкалою ЄКТС 

Оцінка за національною шкалою 
Екзамени та диференційовані заліки Заліки 

90-100 А Відмінно 

Зараховано 

82-89 В 
Добре 

75-81 С 

67-74 О 
Задовільно 

60-66 Е 

35-59 ЕХ 
Незадовільно Не зараховано 

0-34 Е  

Кожний навчальний семестр містить два модульних контролі. Кожний модульний контроль 

оцінюється у максимально можливі 50 балів. 

Якщо підсумковою формою контролю є залік, то підсумкова оцінка формується як 

накопичувальна за результатами оцінювання всіх навчальних елементів, які заплановані на 

семестр для виконання здобувачами вищої освіти. Оцінку «зараховано» отримують 

здобувачі вищої освіти, які виконали всі навчальні елементи не менш, ніж на 60 %. 

До екзамену допускаються здобувачі, які виконали всі види навчальних елементів 

навчальної дисципліни на не менш, ніж 60 %. 

Критерії оцінювання кожного навчального елемента визначені в робочій програмі 

навчальної дисципліни і доводяться до відома здобувачів на першому в семестрі занятті 

відповідно до положення про робочу програму навчальної дисципліни. 

Оприлюднення змісту навчальної дисципліни та критеріїв оцінювання здійснюється через 

силабуси дисциплін, які розміщені на офіційному вебсайті університету. 

Здобувачі зобов’язані дотримуватись принципів академічної доброчесності при виконанні 

модульних контрольних робіт, поточних контрольних завдань, індивідуальних завдань з 

дисципліни. 

3.3.3 Ресурсне забезпечення реалізації програми 

Кадрове забезпечення 

Освітню програму забезпечують: докторів наук - 5, кандидатів наук - 21. Відсоток НПП, 

залучених до викладання навчальних дисциплін за освітньою програмою, які мають 

відповідні наукові ступені, становить 80%. 

Матеріально-технічне та програмне забезпечення 

Освітній процес відбувається в аудиторіях та лабораторіях, обладнаних аудіовізуальною 

апаратурою і необхідними технічними засобами. Комп’ютерний клас оснащений ПК на 

базі Celeron 2000, 256 Мb 40 Gb (17”), мультимедійними проєкторами EPSON EH-DM2, 

EPSON EB-S92, View Sonic PJ406D. Для аудиторної і самостійної роботи здобувачів 

використовуються ноутбуки ASUS EeePC 1Gb; 320, Lenovo IdealPad.  Для лабораторних 

робіт використовуються: газоаналізатор МГП-5, мікроскоп стереоскопічний МБС-9, 

анемометр Skywacn Xpiorer 3. Предметна лабораторія «Метеорологія і кліматологія» 

оснащена метеостанцією Vantage Pro2 Weather Stations з підключеним до неї 

комп’ютером. 
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Інформаційно-методичне забезпечення 

Здобувачі освіти мають доступ до книжкового фонду науково-технічної бібліотеки, 

електронної бібліотеки, електронного каталогу, читальних залів з безкоштовною зоною 

Wi-Fi, баз даних SCOPUS та Web of Science з комп'ютерів локальної мережі університету. 

Система дистанційного навчання і консультування забезпечується завдяки платформам й 

інструментам Google які мають розширений корпоративний функціонал, продуктам 

Microsoft. Доступ до всіх бібліотечних баз надається користувачам внутрішньої мережі 

університету. В комп’ютерному класі кафедри встановлена ліцензійна екологічна 

програма ЕОЛ+ , та ліцензійний SolidWorks-2005. 

Викладачами кафедри при викладанні дисциплін: «Моделювання та прогнозування стану 

довкілля», «Загальна екологія та неоекологія», «Гідрологія і екологічна безпека водних 

об'єктів», «Метеорологія і кліматологія», «Екологічна безпека», «Екологія міських 

систем», «Радіаційні ризики та методи оцінювання» використовуються авторські 

посібники та монографії «Моделювання та прогнозування стану довкілля», «Основи 

екології», «Раціональне використання та охорона водних ресурсів», «Динаміка наносів 

верхнього і середнього Дністра в умовах антропогенного  навантаження і зміни клімату», 

«Індикаторна оцінка впливу урбанізаційного процесу на стан природної та техногенної 

безпеки в регіонах України», «Екологічний ризик: методологія оцінювання та 

управління».  

3.3.4. Академічна мобільність 

Загальна інформація 

Академічна мобільність в університеті заохочується та визнається згідно із процедурами 

ЄКТС. 

Академічна мобільність регламентується Постановою КМУ №579 «Про затвердження 

Положення про порядок реалізації права на академічну мобільність» від 12 серпня 2015 

року та положенням університету про порядок реалізації права на академічну мобільність. 

Міжнародна академічна мобільність 

Міжнародна академічна мобільність реалізується здобувачами вищої освіти за освітньою 

програмою у партнерських закладах вищої освіти та наукових установах поза межами 

України. 

Внутрішня академічна мобільність 

Внутрішня академічна мобільність реалізується здобувачами вищої освіти за освітньою 

програмою у партнерських закладах вищої освіти та наукових установах в межах України. 

3.3.5. Навчання іноземних здобувачів вищої освіти 

Іноземні здобувачі вищої освіти та особи без громадянства навчаються на загальних умовах 

з обов’язковим вивченням в межах освітньої програми дисципліни «Українська мова як 

іноземна» в обсязі 6-12 кредитів ЄКТС. 

3.4 Академічні та професійні права випускників 

3.4.1 Академічні права випускників 

Здобуття освіти на другому (магістерському) рівні вищої освіти. Набуття додаткових 

кваліфікацій в системі післядипломної освіти (системі освіти дорослих), підвищення 

кваліфікації. 
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3.4.2 Працевлаштування випускників 

3.5 Перелік компетентностей випускника 

Інтегральна компетентність 

Здатність розв’язувати складні спеціалізовані задачі та вирішувати практичні проблеми у 

сфері екології, охорони довкілля і збалансованого природокористування, або у процесі навчання, 

що передбачає застосування основних теорій та методів наук про довкілля, та характеризуються 

комплексністю і невизначеністю умов. 

Загальні компетентності 

ЗК01. Знання та розуміння предметної області та професійної діяльності. 

ЗК02. Навички використання інформаційних і комунікаційних технологій. 

ЗК03. Здатність до адаптації та дії в новій ситуації. 

ЗК04. Здатність спілкуватися державною мовою як усно, так і письмово. 

ЗК05. Здатність спілкуватися іноземною мовою. 

ЗК06. Здатність спілкуватися з представниками інших професійних груп різного рівня (з 

експертами з інших галузей знань/видів економічної діяльності). 

ЗК07. Здатність діяти соціально відповідально та свідомо. 

ЗК08. Здатність проведення досліджень на відповідному рівні. 

ЗК09. Здатність працювати в команді 

ЗК10. Навички міжособистісної взаємодії. 

ЗК11. Здатність оцінювати та забезпечувати якість виконуваних робіт. 

ЗК12. Здатність реалізувати свої права і обов’язки як члена суспільства, усвідомлювати цінності 

громадянського (вільного демократичного) суспільства та необхідність його сталого розвитку, 

верховенства права, прав і свобод людини і громадянина в Україні. 

ЗК13. Здатність зберігати та примножувати моральні, культурні, наукові цінності і досягнення 

суспільства на основі розуміння історії та закономірностей розвитку предметної області, її 

місця у загальній системі знань про природу і суспільство та у розвитку суспільства, техніки і 

технологій, використовувати різні види та форми рухової активності для активного відпочинку 

та ведення здорового способу життя. 

Спеціальні (фахові, предметні) компетентності 

СК1. Знання та розуміння теоретичних основ екології, охорони довкілля та збалансованого 

природокористування. 

СК2. Здатність до критичного осмислення основних теорій, методів та принципів природничих 

наук. 

СК3. Розуміння основних теоретичних положень, концепцій та принципів математичних та 

соціально-економічних наук. 

СК4. Знання сучасних досягнень національного та міжнародного екологічного законодавства. 

СК5. Здатність до оцінки впливу процесів техногенезу на стан навколишнього середовища та 

КП 3211 Технік-еколог; 

КП 3212 Інспектор з охорони природи; 

КП 3439 Інспектор державний з техногенного та екологічного нагляду; 

КП 3449 Інспектор державний з питань цивільного захисту та техногенної безпеки; 

КП 3439 Організатор природокористування. 
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виявлення екологічних ризиків, пов’язаних з виробничою діяльністю. 

СК6. Здатність до використання основних принципів та складових екологічного управління. 

СК7. Здатність проводити екологічний моніторинг та оцінювати поточний стан навколишнього 

середовища. 

СК8. Здатність обґрунтовувати необхідність та розробляти заходи, спрямовані на збереження 

ландшафтно-біологічного різноманіття та формування екологічної мережі. 

СК9. Здатність до участі в розробці системи управління та поводження з відходами виробництва 

та споживання. 

СК10. Здатність до використання сучасних інформаційних ресурсів для екологічних досліджень. 

СК11. Здатність інформувати громадськість про стан екологічної безпеки та збалансованого 

природокористування.  

СК12. Здатність до опанування міжнародного та вітчизняного досвіду вирішення регіональних 

та транскордонних екологічних проблем. 

СК13. Здатність до участі в управлінні природоохоронними діями та/або екологічними 

проектами. 

СК 14. Здатність до використання сучасних технічних засобів (технологій) захисту та 

відновлення повітряного, водного та геологічного середовища міст. 

СК 15. Здатність реалізовувати принципи екологічно безпечного функціювання та сталого 

розвитку міських систем в професійній діяльності. 

CК 16. Здатність визначати ризики екологічно небезпечних процесів (явищ) та застосовувати 

сучасні методи забезпечення природно-техногенної безпеки на основі міжнародного досвіду. 

 

3.6 Програмні результати навчання 

ПРН01. Демонструвати розуміння основних принципів управління природоохоронними діями 

та/або екологічними проектами. 

ПРН02. Розуміти основні екологічні закони, правила та принципи охорони довкілля та 

природокористування. 

ПРН03. Розуміти основні концепції, теоретичні та практичні проблеми в галузі природничих 

наук, що необхідні для аналізу і прийняття рішень в сфері екології, охорони довкілля та 

оптимального природокористування. 

ПРН04. Використовувати принципи управління, на яких базується система екологічної безпеки. 

ПРН05. Знати концептуальні основи моніторингу та нормування антропогенного навантаження 

на довкілля. 

ПРН06. Виявляти фактори, що визначають формування ландшафтне-біологічного різноманіття. 

ПРН07. Розв’язувати проблеми у сфері захисту навколишнього середовища із застосуванням 

загальноприйнятих та/або стандартних підходів та міжнародного і вітчизняного досвіду. 

ПРН08. Уміти проводити пошук інформації з використанням відповідних джерел для 

прийняття обґрунтованих рішень. 

ПРН09. Демонструвати навички оцінювання непередбачуваних екологічних проблем і 

обдуманого вибору шляхів їх вирішення. 

ПРН10. Уміти застосовувати програмні засоби, ГІС-технології та ресурси Інтернету для 

інформаційного забезпечення екологічних досліджень. 

ПРН11. Уміти прогнозувати вплив технологічних процесів та виробництв на навколишнє 

середовище. 

ПРН12. Брати участь у розробці та реалізації проектів, направлених на оптимальне управління 

та поводження з виробничими та муніципальними відходами. 

ПРН13. Уміти формувати ефективні комунікаційні стратегії з метою донесення ідей, проблем, 

рішень та власного досвіду в сфері екології. 

ПРН14. Уміти доносити результати діяльності до професійної аудиторії та широкого загалу, 
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робити презентації та повідомлення. 

ПРН15. Уміти пояснювати соціальні, економічні та політичні наслідки 

впровадження екологічних проектів. 

ПРН16. Вибирати оптимальну стратегію проведення громадських слухань щодо проблем та 

формування територій природно-заповідного фонду та екологічної мережі. 

ПРН17. Усвідомлювати відповідальність за ефективність та наслідки реалізації комплексних 

природоохоронних заходів. 

ПРН18. Поєднувати навички самостійної та командної роботи задля отримання результату з 

акцентом на професійну сумлінність та відповідальність за прийняття рішень. 

ПРН19. Підвищувати професійний рівень шляхом продовження освіти та самоосвіти. 

ПРН20. Уміти формувати запити та визначати дії, що забезпечують виконання норм і вимог 

екологічного законодавства. 

ПРН21. Уміти обирати оптимальні методи та інструментальні засоби для проведення 

досліджень, збору та обробки даних. 

ПРН22. Брати участь у розробці проектів і практичних рекомендацій щодо збереження 

довкілля. 

ПРН23. Демонструвати навички впровадження природоохоронних заходів та проектів. 

ПРН24. Розуміти і реалізувати свої права і обов’язки як члена суспільства, усвідомлювати 

цінності вільного демократичного суспільства, верховенства права, прав і свобод людини і 

громадянина в Україні. 

ПРН25. Зберігати та примножувати досягнення і цінності суспільства на основі розуміння місця 

предметної області у загальній системі знань, використовувати різні види та форми рухової 

активності для ведення здорового способу життя. 

ПРН26 Уміти застосовувати методи та установки (обладнання) природоохоронних технологій, 

здійснювати розрахунки очисних споруд, обирати типові конструкції апаратів конкретних 

виробництв.    

ПРН 27 Уміння застосовувати сучасні методи оцінки урбогенно-техногенного навантаження на 

природні водні об’єкти. 

РН28 Демонструвати навички використання організаційних, інженерно-технічних, економічних 

заходів задля захисту багатокомпонентного урбанізованого середовища та запобігання 

надзвичайним ситуаціям різного походження, наслідкам військових дій.  

ПРН29 Вміти аналізувати джерела небезпек об’єктів техносфери, оцінювати ризики природно-

техногенних аварій та їх впливу на людей та довкілля. 
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4 ПЕРЕЛІК ОСВІТНІХ КОМПОНЕНТІВ ТА ЇХ ЛОГІЧНА ПОСЛІДОВНІСТЬ 

4.1 Розподіл кредитів ЄКТС між освітніми компонентами 

№ 
з/п 

Групи освітніх компонентів 

Кількість кредитів ЄКТС / % 

Обов’язкова 

частина 

Вибіркова 

частина 

Всього за весь 

термін 

навчання 

1 Навчальні дисципліни загальної підготовки 
43,5/18,1% 12,0/5% 55,5/23,1% 

2 Навчальні дисципліни професійної підготовки 
121,5/50,6% 49,5/20,6% 171/71,2% 

3 Курсові проекти 
Немає Немає Немає 

4 Практична підготовка 
7,5/3,15% Немає 7,5/3,15% 

5 Атестація 
6,0/2,5% Немає 6,0/2,5% 

Всього за весь термін навчання 
178,5/74,4% 61,5/25,6% 240 / 100%  

4.2 Обов’язкова частина 

4.2.1 Освітні компоненти 

 

№ з/п Освітні компоненти 

Індиві-

дуальне 

завдання 

Форма 

контролю 

Кількість 

кредитів 

ЄКТС 

1 2 3 4 5 

1.1 Навчальні дисципліни загальної підготовки 

1.1.1 Історія України та української культури РР Залік 3,0 

1.1.2 Основи інформаційних технологій РГР Екзамен 4,5 

1.1.3 Фізика  Екзамен 4,5 

1.1.4 Хімія  Залік 4,5 

1.1.5 Фізичне виховання  Залік 3,0 

1.1.6 Іноземна мова1 
 Залік 3,0 
 Екзамен 3,0 

4,5 
1.1.7 

Вища математика 
РГР Залік 3,0 

 Залік 4,5 

1.1.8 Українська мова (за професійним спрямуванням)1  Залік 3,0 
1.1.9 Загальна біологія з основами фізіології людини  Екзамен 4,5 

1.1.10 Філософія РР Залік 3,0 

1.1.11 Іноземна мова2  Екзамен 3,0 

1.1.12 Українська мова як іноземна2 
 Залік 3,0 

3,0  Залік 3,0 

 
 

Всього за групою 43,5 

1.2 Навчальні дисципліни професійної підготовки 

1.2.1 Вступ до спеціальності РГР Екзамен 4,5 

1.2.2 Природоохоронне законодавство та екологічне право  Екзамен 4,5 

1.2.3 Картографія та ГІС-технології в екології КР Екзамен 4,5 

 1.2.4 Аналітична хімія  Залік 3,0   
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1.2.5 Загальна екологія та неоекологія 
РР 

 

Залік 3,0 

4,5  Екзамен 4,5 

1.2.6 Екологія людини РР Залік 3,0 

1.2.7 Теоретичні основи природоохоронних технологій РГР Залік 4,5 

1.2.8 Геологія та ландшафтна екологія  Екзамен 3,0 

1.2.9 Фізична та колоїдна хімія   Екзамен 4,5 

1.2.10 Метеорологія та кліматологія РР Залік 3,0 

1.2.11 
Ґрунтознавство та екологічно безпечне 

землекористування 

 
Екзамен 4,5 

1.2.12 Техноекологія  Екзамен 4,5 

1.2.13 
Нормування антропогенного навантаження на 

навколишнє середовище 
КР Екзамен 6,0 

1.2.14 Радіаційні ризики та методи їх оцінювання РР Залік 3,0 

1.2.15 Управління та поводження з відходами РГР Екзамен 4,5 

1.2.16 Гідрологія і екологічна безпека водних об'єктів КР Екзамен 6,0 

1.2.17 Заповідна справа  Екзамен 4,5 

1.2.18 Екологічна безпека атмосферного повітря  Екзамен 4,5 

1.2.19 Моніторинг довкілля  Екзамен 4,5 

1.2.20 Екологія міських систем 
РГР Екзамен 4,5 
КР Екзамен 4,5 

1.2.21 Моніторинг та захист морських прибережних зон  Залік 3,0 

1.2.22 
Організація управління в природоохоронній 

діяльності 
КР Екзамен 4,5 

1.2.23 Моделювання та прогнозування стану довкілля РГР Екзамен 4,5 

1.2.24 Екологічна та природно-техногенна безпека 
 Екзамен 4,5 

КР Екзамен 4,5 

1.2.25 Економіка природокористування та сталий розвиток КР Залік 4,5 

1.2.26 Міжнародна екологічна діяльність  Екзамен 3,0 

 Всього за групою 121,5 

1.3 Курсові проекти 

1.3.1 Немає 
  

 

Всього за групою 0,0 

1.4 Практична підготовка 

1.4.1 Виробнича практика Залік 4,5 

1.4.2 Переддипломна практика Залік 3,0 

Всього за групою 7,5 

1.5 Атестація 

1.5.1 Кваліфікаційна робота Захист 6,0 

Всього за групою 6,0 

Загальний обсяг обов’язкових освітніх компонентів 178,5  

1 Не вивчається іноземними здобувачами 
2 Вивчається тільки іноземними здобувача
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             4.2.3 Матриця відповідності програмних результатів навчання програмним компетентностям 

 
Програм 

ні 
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Загальні компетентності Спеціальні компетентності 
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ПРН 1                    +       +    
ПРН 2  +              + +              
ПРН 3 + +             + +               
ПРН 4 +                  + +           
ПРН 5 +        +            +          
ПРН 6 +                     +     +    
ПРН 7 +   +              +        +     
ПРН 8   +                     +       
ПРН 9 +   +             +             
ПРН 10   +   +   +               +       
ПРН 11 +                  +  +  +        
ПРН 12 +           +       + +   +        
ПРН 13       +   + +              +      
ПРН 14     + +                  + +      
ПРН 15        +                  +     
ПРН 16       +               +   +      
ПРН 17 +       +    +                   
ПРН 18          + +                    
ПРН 19               + +               
ПРН 20                 + +             
ПРН 21         +            +          
ПРН 22 +      + +  + +                +    
ПРН 23 +                     + +        
ПРН 24             +                  
ПРН 25              +                 
ПРН 26                            + + + 
ПРН 27                            +  + 
ПРН 28                             + + 
ПРН 29                            +  +   
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4.2.4 Матриця забезпечення програмних результатів навчання відповідними освітніми компонентами ОП 

Програмні 

результати 

навчання 

 Шифри освітніх компонент 
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ПРН 1              +                    +  +    + + + 
ПРН 2    +         +   + +   +   +                    
ПРН 3   + +     +    +   + +   + + + +     +    +        +   
ПРН 4                        + +     + + +    +     + + 
ПРН 5                +       +  + +  +  + +  +  +      + + 
ПРН 6         +        +   +   +      +              
ПРН 7             + +   + +           + +        +   + + 
ПРН 8  +    +     + +   +                   + +        
ПРН 9  + +    +   +        +    +    +           + +   + + 
ПРН 10  +     +        +                +   + +        
ПРН 11    +               +   +  + +  + +  + + +   + +     + + 
ПРН 12                        +   +     +    +      + 
ПРН 13  +    +  +  + + +     + +                       + + 
ПРН 14      +  +   + +                              + 
ПРН 15 +             +                   + +   + +   + + 
ПРН 16                       +      +        +     + 
ПРН 17         +                +        +    +    + + 
ПРН 18          +                               + + 
ПРН 19             +      +                   +     
ПРН 20              +                      +       
ПРН 21   +    +        + +   +  +     +  +  + +  +  +        
ПРН 22                    +       +      + +      +   
ПРН 23                       + +   +  +   +           
ПРН 24 +        + +                                 
ПРН 25 +    +     +        +                    +     
ПРН 26   + +   +            +                     + + + 
ПРН 27                + +    +       +   +  +       + + + 
ПРН 28                   +     +  + +     +    +    + + + 
ПРН 29                  +                  +    + + + 
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4.3 Вибіркова частина 

Обсяг вибіркових освітніх компонентів за весь строк навчання за освітньою програмою 

становить не менше 25 % від загального обсягу кредитів ЄКТС. 

Здобувачі вищої освіти можуть обирати освітні компоненти для формування 

індивідуальної освітньої траєкторії з каталогів вибіркових освітніх компонентів або з 

навчальних планів інших діючих освітніх програм. Вибір освітніх компонентів 

здобувачами здійснюється відповідно до порядку формування індивідуальної освітньої 

траєкторії здобувачами вищої освіти в університеті. 

5 АТЕСТАЦІЯ ЗДОБУВАЧІВ ВИЩОЇ ОСВІТИ 

Форма атестації: публічний захист кваліфікаційної роботи. 

Вимоги до кваліфікаційної роботи 

Кваліфікаційна робота передбачає розв’язання складної спеціалізованої задачі та/або 

практичної проблеми у сфері екології, охорони довкілля, збалансованого 

природокористування і сталого розвитку, що характеризується комплексністю та 

невизначеністю умов, потребує застосування теоретичних положень і методів наук про 

довкілля.  

Кваліфікаційна робота має бути перевірена на плагіат.  

Кваліфікаційна робота має бути розміщена на сайті закладу вищої освіти або його 

структурного підрозділу, або у репозитарії закладу вищої освіти. 

Обсяг роботи - до 70 сторінок. 

Робота не повинна містити академічного плагіату, фабрикації, фальсифікацій. 

Усі роботи перевіряються на академічний плагіат згідно встановленої в університеті 

процедури та розміщуються у репозитарії університету. 

6 СИСТЕМА ВНУТРІШНЬОГО ЗАБЕЗПЕЧЕННЯ ЯКОСТІ ВИЩОЇ ОСВІТИ 

Система внутрішнього забезпечення якості вищої освіти функціонує в університеті 

відповідно до Закону України «Про вищу освіту», Закону України «Про освіту», «Стандартів і 

рекомендацій щодо забезпечення якості в Європейському просторі вищої освіти» 

Європейської асоціації із забезпечення якості вищої освіти, національного стандарту «Системи 

управління якістю» ДСТУ ISO 9001:2015 та професійних стандартів.  

1. Принципи і процедури забезпечення якості вищої освіти встановлені в «Політиці 

університету в сфері якості» (https://op.edu.ua/document/10107) та «Положенні про систему 

внутрішнього забезпечення якості» (https://op.edu.ua/document/8818), «Положенні про центр із 

забезпечення якості вищої освіти» (https://op.edu.ua/document/8852), «Положенні про Раду з 

якості освітньої діяльності в Національному університеті «Одеська політехніка» 

(https://op.edu.ua/document/8817).  

2. Моніторинг та періодичний перегляд освітніх програм здійснюється відповідно до 

«Процедури з розроблення освітніх програм» (https://op.edu.ua/document/3355).  

3. Результати щорічного оцінювання здобувачів вищої освіти та НПП відповідно до 

https://op.edu.ua/document/8817
https://op.edu.ua/document/3355
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«Положення про щорічне оцінювання науково-педагогічних і педагогічних працівників 

Одеської політехніки» (https://op.edu.ua/document/7233), «Процедури організації моніторингу 

оцінювання здобувачів вищої освіти та аналізу освітньої діяльності» 

(https://op.edu.ua/document/2536) оприлюднено за посиланням: https://op.edu.ua/about/reports. 18  

4. Підвищення кваліфікації педагогічних, наукових і науково-педагогічних працівників 

відбувається у відповідності до «Порядку підвищення кваліфікації педагогічних і 

науковопедагогічних працівників» (https://op.edu.ua/document/2518).  

5. Науково-педагогічним працівникам університету забезпечується можливість 

підвищити кваліфікацію та пройти стажування в Центрі дистанційної освіти або в Центрі 

педагогічної майстерності університету https://op.edu.ua/quality/pedagogic-master.  

6. Організація освітнього процесу відбувається у відповідності до «Положення про 

організацію освітнього процесу в Національному університеті «Одеська політехніка» 

(https://op.edu.ua/document/9419); процедури вибору дисциплін визначено в «Положенні про 

порядок організації вивчення вибіркових освітніх компонентів» 

(https://op.edu.ua/document/3354), самостійна робота здобувачів забезпечується відповідно до 

«Положення про робочу програму навчальної дисципліни» (https://op.edu.ua/document/2549) та 

унормовується відповідно до «Положення про самостійну роботу здобувачів вищої освіти» 

(https://op.edu.ua/document/2294).  

7. Ефективне управління освітнім процесом забезпечується за допомогою широко 

розвиненої інформаційної системи університету (https://is.op.edu.ua).  

8. Освітні програми розміщені в «Каталозі освітніх програм» 

(https://op.edu.ua/education/programs).  

9. Перевірка на академічний плагіат відбувається у відповідності до «Порядку перевірки 

навчальних, кваліфікаційних, навчально-методичних та наукових робіт на унікальність та 

наявність академічного плагіату» (https://op.edu.ua/document/2754).  

10. Для осіб з особливими потребами створено групи психологічно-педагогічного 

супроводу інклюзивного навчання (https://op.edu.ua/document/2542). 11. В університеті діє 

«Антикорупційна програма запобігання та виявлення корупції» 

(https://op.edu.ua/document/8518). 

 

 

https://op.edu.ua/document/2518
https://op.edu.ua/quality/pedagogic-master
https://op.edu.ua/document/2294
https://is.op.edu.ua/
https://op.edu.ua/education/programs
https://op.edu.ua/document/2754

